

1957年10月1日创刊



羊城晚报微信公号

订羊晚请扫二维码

11

星期一 < 庚子年  
十一月廿八 >



15°C  
4°C

广东警方举办系列活动庆祝首个中国民警节

## 3536架无人机致敬羊城卫士



昨晚,由无人机组成的羊城卫士图案在夜空中闪耀 羊城晚报记者 林桂炎 实习生 赵翊辰 摄



10日,广州公安铁军形象展示活动在广州塔举行 羊城晚报记者 林桂炎 实习生 赵翊辰 摄

相关报道  
见A2、A3

## 去年全年CPI同比上涨2.5%

上个月同比上涨  
0.2%,转负为正

防控和经济社会发展成果,居民消费需求持续增长,同时受特殊天气以及成本上升影响,CPI由降转涨。

华创证券认为,食品和油价强势上涨拉升新涨价因素,是CPI反弹的主要动能。

其中,从环比看,食品价格由上月下降2.4%转为上涨2.8%,影响CPI上涨约0.62个百分点。食品中,受持续低温天气影响,鲜菜、鲜果的生产和储运成本增加,价格分别上涨8.5%和3.5%。

而随着元旦、春节到来,消费需求季节性增加,同时饲料成本有所

上升,猪肉环比价格由上月下降6.5%转为上涨6.5%,羊肉价格由上月持平转为上涨2.6%,鸡蛋价格由上月下降1.6%转为上涨2.9%。

非食品价格由上月下降0.1%转为上涨0.1%,影响CPI上涨约0.11个百分点。非食品中,受国际原油价格波动影响,去年12月汽油、柴油和液化石油气环比价格分别上涨5.2%、5.8%和3%,合计影响CPI上涨约0.1个百分点。

去年全年CPI前高后低

数据显示,2020全年,全国居民消费价格比上年上涨2.5%,整体呈现了前高后低走势,结构性特征明显。值得注意的是,按农业农村部定点监测环比数据推算,去年11月末全国能繁母猪存栏已超过4100万头、生猪存栏达到4亿头以上,生猪产能已经恢复到2017年末的90%以上。猪周期产能修复、猪价回落成为了去年下半年CPI回调的结构性动力。去年12月,猪肉价格同比下降1.3%,继续保持同比下降态势。

又有一股弱冷  
空气将入粤

## 最低或-1℃! 广州明日迎本轮最低温

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道:因前期强冷空气影响减弱,广东持续了两天缓慢回温过程。但受新一轮弱冷空气影响,广东的回温过程将按下“暂停键”。

广东省气象台预计,12日全省大部晴到多云,粤北市县当天最低气温-1℃~2℃,粤北高寒山区-5℃~-2℃,有霜(冰)冻;南部沿海市县当天

最低气温7℃~9℃,其余市县当天最低气温3℃~6℃,山区1℃~3℃,有冰(霜)冻。13日全省大部分市县晴到多云,粤北市县当天最低气温1℃~4℃,粤北高寒山区-2℃~1℃,有霜(冰)冻;南部沿海市县当天最低气温7℃~10℃,其余市县4℃~7℃,山区2℃~4℃,有冰(霜)冻。

广州市气象台预计,12日广州市区预计可维持晴到多云,气温6℃~17℃。

虽然新一轮弱冷空气将对广东近两天来的回温过程按下“暂停键”,但广东省和广州市将出现弱冷空气影响过程下最低温,当日早晨预计市区5℃左右,北部高海拔山区-1℃~2℃,有霜(冰)冻,但由于市区天气“晴到多云”,故当天市区最高气温有望回升至15℃;13日广州市区预计可维持晴到多云,气温6℃~17℃。

气象部门均预计,新一轮回温过程“也在路上”。广东省气象台预计,12日白天广东大部晴到多云,气温开始逐日回升,但昼夜温差大,早晚寒冷。广州市气象台预计,13日至16日,广州将以多云到晴天气为主,气温逐渐回升。14日广州市区最低气温有望回升到10℃,15日至17日最高气温有望维持在20℃以上。

## 新时代推进全面依法治国的纲领性文件 《法治中国建设规划(2020-2025年)》印发

据新华社电 近日,中共中央印发了《法治中国建设规划(2020-2025年)》。

规划出台有哪些重要意义?中央依法治国办负责同志表示,规划是新中国成立以来第一个关于法治中国建设的专门规划,是新时代推进全面依法治国的纲领性文件,是“十四五”时期统筹推进法治中国建设的总蓝图、路线图、施工图,对新时代更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,推进国家治理体系和治理能力现代化,适应人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新要求新期待,加快实现到2035年基本建成法治国家、法治政府、法治社会的奋斗目标具有重大意义。特别需要强调的是,规划是深

入贯彻落实习近平法治思想的重大成果。2020年11月召开的中央全面依法治国工作会议,确立了习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位。规划的制定始终坚持以习近平法治思想为指导,把全面贯彻习近平法治思想作为贯穿全文的主题主线,切实将习近平法治思想落实到规划各个方面。

规划的主要目标是如何确定的,有什么考虑?中央依法治国办负责同志表示,考虑到这是法治中国建设的第一个总体规划,在规划中既分阶段提出了到2025年、2035年的奋斗目标,也提出了法治中国建设的远景目标,以增强规划的目标统领性、指导性。在总体目标的确定上,主

要依据了以下几点:一是深入贯彻落实习近平法治思想,将习近平总书记关于全面依法治国的有关目标要求在规划中落实下来;二是根据党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,将党中央有关重大目标要求在法治建设领域具体化;三是立足党的十八大以来全面依法治国的宏伟实践,深入研判新时代面临的新形势新任务,在更高起点、更高层次上确立全面依法治国的更高目标;四是根据各方面意见建议,广泛征求各地方各部门对规划包括主要目标的意见建议,并专门就主要目标征求了法学界有关专家学者的意见,在集思广益、反复研究修改的基础上确定了这些目标。

## 李希马兴瑞会见 澳门特首贺一诚

详见A2

## 广州因私出国人员 可在两医院预约接种疫苗

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗疾控报道:广州市因私出国学习或工作人员,如何接种新冠疫苗?1月9日,广州市疾控中心通过其官方微博发布具体流程。

目前广州有两家接种单位可接受此类接种预约,分别为:广州市第一人民医院、广州市红十字会医院。

接种对象为:因私出国工作或学习的18岁-59岁的广州市居民(广州户籍或有广州的居住证(暂住证)、广州大学生的在

校证明)。接种新冠疫苗需与其他疫苗间隔14天。

接种对象应携带身份证件、护照和出国上学证明(如入学通知书等)的原件和复印件前往接种,或提供签证证明。以便进行身份识别。

接种前接种对象需签署出国人员真实性声明。证明材料复印件由接种单位留存备查。

在接种单位的挂号系统进行预约后,按时前往接种。未按预约时间前往接种的,需重新预约。



## 石家庄昨报告 新冠确诊病例77例

另新增49例本地无症状感染者

11日,河北省卫健委发布,1月10日0-24时,河北省新增82例本地新型冠状病毒肺炎确诊病例,其中石家庄市报告77例(27例为无症状感染者转为确诊病例),邢台市报告5例。无新增死亡病例,无新增疑似病例。

10日0-24时,河北省新增49例本地无症状感染者,均为石家庄市报告。

截至1月10日24时,河

北省现有本地确诊病例265例(危重型1例、重型9例、普通型255例),境外输入确诊病例2例(普通型)。累计治愈出院病例367例(含境外输入64例),累计死亡病例6例,累计报告本地确诊病例604例、境外输入病例36例。尚在医学观察本地无症状感染者203例、境外输入无症状感染者5例。

(央视)

## 中英间定期客运航班继续停运

为进一步妥善应对英国变异新冠病毒可能对疫情防控工作带来的影响,民航局要求运营中英间定期客运航班的航空公司,自北京时间1月11日零时起,继续暂停中

英间定期客运航线航班运行。

民航局要求,各相关航空公司继续做好取消航班的旅客安抚和机票退改等服务工作。(新华社)

## 疫情防控不力滴滴“花小猪”被罚

记者从10日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,针对近期滴滴名下“花小猪”打车平台连续发生网约车驾驶员确诊的情况,交通运输执法部门

加大对网约车和巡游出租车疫情防控的监督检查,处罚“花小猪”平台疫情防控措施不落实12起,罚款34万元;处罚滴滴平台驾驶员确诊的情况,交通运输执法部门处罚滴滴平台驾驶员96起,罚款107万元。(新华社)



## 因为强大,所以从容

BBC近日发布一条视频,探访新冠疫情过后的北京。镜头中的商业街一片灯火通明,当英国记者询问普通百姓“觉得中国现在恢复得如何”时,一位大哥笑呵呵地说道:“那肯定是我们国家强啊。”

言为心声,这是广大民众最朴素最真切的自豪。所谓家国情怀,不一定非得是宏大叙事,在无比日常的口语化表达中,一个普通市民的民族自豪感跃然纸上。

无独有偶,日本导演竹内亮拍摄的纪录片《后疫情时代》亦客观记录了中国在疫情防控、复工复产方面所取得的重大成就。他感叹中国人将危机转化为新机的能力和速度。

事实上,只要如竹内亮所说,客观公正、不带偏见地看待中国,那么就没有人能够否认中国在疫情防控方面取得的非凡战绩、中国为全球抗疫所做出的巨大贡献。只是,

舆论场如角斗场,总有一些歇斯底里的选手不按规则出牌。

说回那位自豪的北京市民。一位普通市民的自豪感,归根到底来源于祖国的强大。正是因为全国一盘棋、人民至上,民众的生活生产才得以较快恢复。不少人在总结2020年时都有类似的感受:不容易,但好像也没那么难。

“没那么难”的背后,是国家力量的全力投入。举个最新的例子,备受关注的新冠病毒疫苗,我国出台的政策是全民免费接种。没有对比就没有伤害,反之亦然。

正在全力备战东京奥运会的跆拳道运动员吴静钰在接受采访时说:“我们背后,有整个国家力量作保障,这是我们克服一切困难的底气。”正因为如此,尽管目前疫情防控形势依然严峻,尽管石家庄疫情可能还未到拐点,但民众并不恐慌。

因为强大,所以从容。

责编/袁婧 林琳 美编/丘淑斐 校对/温瀚

羊城晚报记者陈泽云报

道:11日,国家统计局发布的2020年12月全国居民消费价格(CPI)显示,去年12月,CPI由上月同比下降0.5%转为同比上涨0.2%,转负为正;环比则上涨0.7%。2020年全年CPI同比上涨2.5%,处于合理运行区间,符合预期。

反弹动能:  
食品和油价上涨

国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析指出,去年12月份,各地区各部门巩固拓展疫情

防控和经济社会发展成果,居民消费需求持续增长,同时受特殊天气以及成本上升影响,CPI由降转涨。

华创证券认为,食品和油价强势上涨拉升新涨价因素,是CPI反弹的主要动能。

其中,从环比看,食品价格由上月下降2.4%转为上涨2.8%,影响CPI上涨约0.62个百分点。食品中,受持续低温天气影响,鲜菜、鲜果的生产和储运成本增加,价格分别上涨8.5%和3.5%。

而随着元旦、春节到来,消费需求季节性增加,同时饲料成本有所

上升,猪肉环比价格由上月下降6.5%转为上涨6.5%,羊肉价格由上月持平转为上涨2.6%,鸡蛋价格由上月下降1.6%转为上涨2.9%。

非食品价格由上月下降0.1%转为上涨0.1%,影响CPI上涨约0.11个百分点。非食品中,受国际原油价格波动影响,去年12月汽油、柴油和液化石油气环比价格分别上涨5.2%、5.8%和3%,合计影响CPI上涨约0.1个百分点。

去年全年CPI前高后低

数据显示,2020全年,全国居民消费价格比上年上涨2.5%,整体呈现了前高后低走势,结构性特征明显。按农业农村部定点监测环比数据推算,去年11月末全国能繁母猪存栏已超过4100万头、生猪存栏达到4亿头以上,生猪产能已经恢复到2017年末的90%以上。猪周期产能修复、猪价回落成为了去年下半年CPI回调的结构性动力。去年12月,猪肉价格同比下降1.3%,继续保持同比下降态势。

去年全年CPI前高后低

上升,猪肉环比价格由上月下降6.5%转为上涨6.5%,羊肉价格由上月持平转为上涨2.6%,鸡蛋价格由上月下降1.6%转为上涨2.9%。

非食品价格由上月下降0.1%转为上涨0.1%,影响CPI上涨约0.11个百分点。非食品中,受国际原油价格波动影响,去年12月汽油、柴油和液化石油气环比价格分别上涨5.2%、5.8%和3%,合计影响CPI上涨约0.1个百分点。

去年全年CPI前高后低

数据显示,2020全年,全国居民消费价格比上年上涨2.5%,整体呈现了前高后低走势,结构性特征明显。按农业农村部定点监测环比数据推算,去年11月末全国能繁母猪存栏已超过4100万头、生猪存栏达到4亿头以上,生猪产能已经恢复到2017年末的90%以上。猪周期产能修复、猪价回落成为了去年下半年CPI回调的结构性动力。去年12月,猪肉价格同比下降1.3%,继续保持同比下降态势。

去年全年CPI前高后低

上升,猪肉环比价格由上月下降6.5%转为上涨6.5%,羊肉价格由上月持平转为上涨2.6%,鸡蛋价格由上月下降1.6%转为上涨2.9%。

非食品价格由上月下降0.1%转为上涨0.1%,影响CPI上涨约0.11个百分点。非食品中,受国际原油价格波动影响,去年12月汽油、柴油和液化石油气环比价格分别上涨5.2%、5.8%和3%,合计影响CPI上涨约0.1个百分点。

去年全年CPI前高后低